

涉向伊朗報復計劃 顯示以軍導彈武器部署 美洩「絕密」文件 揭以國擁核

■ 伊朗在本月1日發射導彈襲擊以色列，
以色列揚言報復。
路透社



以色列總理內塔尼亞胡對伊朗採取強硬手段。
網上圖片

據美國有線新聞網絡（CNN）和《紐約時報》等美媒上週六（10月19日）報道，3名知情人士透露，美國正調查一宗高度機密情報洩露事件，相關情報涉及以色列對伊朗的報復計劃，美官員正努力查明洩密者及洩密規模。

一個名為「中東觀察家」的Telegram賬戶上週五發布兩份日期分別為本月15日和16日的文件，文件被標記為「絕密」（top secret）類別，並顯示只能由美國及其「五眼聯盟」盟友澳洲、加拿大、新西蘭和英國查看。

知情人士證實這些文件的真實性。一名美官員告訴CNN，這次洩密令人「深感擔憂」。一名以色列高級官員表示，以色列國防部門已獲悉相關事件並高度重視。

美衛星嚴密監視以軍行動

CNN稱，網傳文件顯示，以色列似乎正為攻擊伊朗作準備，其中一份文件由負責分析美國情報衛星收集影像和資訊的美國國家地理空間情報局編製，稱這些計劃涉及以色列如何調整其導彈和武器的部署。另一份文件來自美國國家安全局，概述了以色列空軍的空對地導彈演習，據信

也是為了攻擊伊朗作準備。

這些文件稱，以色列正用無人機對伊朗進行秘密監視。其中一份文件還暗示以色列一直拒絕公開證實的事情，即該國擁有核武。文件稱，美國沒有看到任何跡象顯示以色列計劃對伊朗使用核武。

一名美國官員表示，正調查誰有權接觸這些據稱來自美國國防部的文件。任何此類洩密行為都會自動引發美國聯邦調查局（FBI）、美國國防部和美國情報機構的聯合調查。目前尚不清楚這些文件如何流出，CNN稱，美國已對伊朗的「黑客活動」保持高度警戒。《紐約時報》則引述美官員說法稱，根據以往洩密事件，他們認為這次洩密的很可能是一名「較低級別的政府官員」。

Axios稱，「中東觀察家」經常發布「親伊朗」的內容。該賬號上週六發表聲明，稱他們與最初的消息來源沒有任何聯繫，但認為文件來自「美國國防部內部的

告密者」，稱他們透過私訊獲取相關文件。

一名美國官員試圖「滅火」，「這兩份文件很糟糕，但並不可怕，令人擔憂的是，是否還有更多（洩露的）文件。」

Axios稱，若網傳文件真實，將顯示美情報部門對以色列準備攻擊伊朗的行動進行非常周密的監視，包括使用衛星監視以空軍基地的行動。CNN指出，這次洩密事件發生在美以關係「極其敏感的時刻」，必然會激怒以色列。

內塔尼亞胡私人住宅遇襲

另外，以色列總理內塔尼亞胡在以北部城市凱撒利亞的私人住宅上週六（10月19日）受到無人機襲擊，內塔尼亞胡和妻子當時都不在住宅內，襲擊沒有造成人員傷亡。內塔尼亞胡和以政府隨後發表聲明，稱黎巴嫩真主黨和伊朗策劃了此次襲擊，並稱其將為此付出代價。

馬斯克日派百萬美元撐特朗普

支持美國共和黨總統候選人特朗普的富豪馬斯克宣布，在大選前每日隨機向搖擺州賓夕法尼亞州一名參與聯署的選民，發放100萬美元（約777萬港元）。

馬斯克上週六（10月19日）在賓夕法尼亞州出席活動，宣布在下月美國總統大選前，每天隨機向一名選民發放100萬美元，但選民需首先在網上簽署「美國政治行動委員會」一份支持美國憲法保障言論自由和擁槍權的請願書，才有機會得到「獎金」。馬斯克說，「我們會隨機贈送100萬美元，向那些簽署了請願書的民眾，每一天，從現在直至選舉日。」他還到場向第一名得獎者贈送支票，「今晚的得獎者是約翰·德雷埃爾。」

路透社形容，馬斯克是利用自身財富，影響他所支持的特朗普與民主黨對手哈里斯之間的選情，又指選民簽署請願書，將能令「美國政治行動委員會」獲得更多潛在選民的聯絡資料。

加州大學洛杉磯分校法學院教授海森則引述多項法例，包括「任何人明知或有意為登記投票或投票，提供金錢或因此接受金錢，應被處以不低於一萬美元罰款，以及面臨不多於5年監禁」，指馬斯克的行為有違法之嫌。



■ 約翰·德雷埃爾（左）手持馬斯克贈送的100萬美元支票。
網上圖片

波音勞資達協議 4年內加薪35%

美國飛機製造商波音公司上週六（10月19日）與勞方領袖暫時達成協議，公司將在4年內加薪35%及提供其他福利，勞工則結束長達五周的罷工。

《華爾街日報》報道，資方原本提議加薪25%，但遭當地波音機械師工會斷然拒絕。這次罷工始於9月13日，使波音大多數飛機的生產暫停，並引發新一輪裁員。工會宣布資方的新提議，並表示條件足以向工會成員們交代，值得考慮。工會計劃週三對勞資新協議進行投票。

罷工損失近78億 擬裁1.7萬人

波音的業務因這次罷工而步履蹣跚，資方損失估計每月10億美元（約77.7億港元），行政總裁奧特伯格宣布計劃裁員1.7萬人，另出售多達250億美元（約1,942億港元）的股票或公司債，以解決現金

枯竭情況；公司已警告，本季虧損將達60億美元（約466億港元）。

罷工再拖下去，不僅讓波音資金耗光，還打擊關鍵供應商，導致供應商短供，進而損害公司恢復生產水平的能力。波音工廠已閒置一個多月，漣漪效應開始波及波音龐大的供應商網絡，機身供應商Spirit AeroSystems已表示將裁員700人。



■ 波音員工五周的罷工行動，終勞資雙方達成初步共識。
法新社

求變求創新 落實是關鍵



真言
摯語

郭靈
資深傳媒人

行政長官李家超上週發表題為「齊改革同發展 惠民生建未來」的施政報告，提出有序取締劣質劏房、放寬按揭成數上限、開拓低空經濟、加快河套區創科發展、鞏固香港「三大中心」，以及發展新質生產力等的發展新規劃。筆者認為，新一份施政報告體現出本屆特區政府積極求變、求創新的改革思維，從頂層建設的層面提出了短中長期的發展新措施，惟政府仍需要對相關工作及政策提出更加具體的發展路線圖，以及落實時間表，才能使市民大眾看到政府將各項改革新政付諸實行的決心。

要知道，社會各界普遍期望，政府能通過積極改革，協助本港社會融入國家發展規劃的同時，推動本地社會經濟升級轉型。同時間，中央政府亦多次強調，支持香港積極推進改革，實現更好發展的同時，發揮自身所長，貢獻國家發展所需。因此，本屆政府上任以來就着手推動本地經濟社會改革，

希望能以改革促進發展，鞏固香港獨特優勢的同時，發展新質生產力。

經過兩年的努力，政府所推動的各項改革工作已取得階段性進展，不僅香港的全球金融中心排名重回三甲之列，香港亦再次被評為全球最自由經濟體，而本地居民家庭月入中位數也錄得超過百分之十的上升。然而，在面對世界百年不遇變局、地緣政治風險升溫，以及本地經濟復甦未如理想的大環境下，政府需要加快將各項改革措施和規劃落到實處，使社會大眾早日見到實效。

事實上，新一份施政報告提出成立多個委員會和工作組，來加強跨部門跨政策統籌及做好規劃、部署及督導工作。然而，目前香港在不少創新科技和新質生產力發展方面已經落後於內地的步伐。因此，各個委員會和工作組不能嘆慢板，必須盡快拿出全盤計劃及政策落實的具體時間表，早日將各改革政策落實，才能抓住融入國家發展大局的巨大機遇，協助本地社會經濟轉型升級。